



# Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1995/126  
8 February 1995

ORIGINAL: RUSSIAN

---

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 8 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению участников встречи министров иностранных дел Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, заместителей министров иностранных дел Республики Казахстан, Республики Узбекистан по ситуации в Таджикистане, состоявшейся в Москве 26 января с.г., имею честь препроводить текст Совместного заявления по Таджикистану.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Совета Безопасности.

С. ЛАВРОВ

Приложение

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ПО ТАДЖИКИСТАНУ

На встрече в Москве 26 января 1995 года министры иностранных дел Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, заместителей министров иностранных дел Республики Казахстан, Республики Узбекистан обсудили ситуацию в Таджикистане и вокруг него, положение на таджикско-афганском участке границы СНГ.

Выразив убеждение в безальтернативности урегулирования таджикского конфликта мирными, политическими средствами, они подтвердили стремление своих стран всячески содействовать национальному примирению.

Была выражена обеспокоенность угрозой срыва межтаджикского переговорного процесса, ведущегося под эгидой ООН, из-за нежелания оппозиции следовать ранее достигнутым договоренностям. Одобряя намерение руководства Республики Таджикистан продолжать диалог с оппозицией, участники встречи призвали ее также проявить конструктивный подход и возобновить переговоры в Москве с правительством Таджикистана без каких-либо предварительных условий.

Стороны выразили глубокую озабоченность продолжающимися попытками оппозиции дестабилизировать положение на таджикско-афганской границе, вооруженными нападениями на пограничников, которые в последнее время приняли широкий и особо жестокий характер. Выражено намерение наращивать совместные усилия по надежной охране и обороне южных рубежей Содружества, в первую очередь таджикско-афганского участка, что отвечает интересам всех стран СНГ.

Участники встречи осудили эскалацию силовых действий на таджикско-афганской границе, потребовали их прекращения, строгого соблюдения условий Соглашения о прекращении огня и других враждебных действий.

Признано необходимым скорейшее достижение обеими таджикскими сторонами договоренности о продлении срока действия Соглашения. Подчеркнув важность совершенствования механизма контроля за соблюдением прекращения огня, руководители внешнеполитических ведомств пяти стран приветствовали создание в соответствии с резолюцией Совета Безопасности Миссии наблюдателей ООН в Таджикистане, высказались за значительное расширение ее численного состава.

Казахстан, Кыргызстан, Россия и Узбекистан, выделившие своих военнослужащих в состав Коллективных миротворческих сил СНГ, поддерживают выдвинутую в послании президента Таджикистана Генеральному секретарю ООН инициативу об активизации содействия этой организации урегулированию конфликта в Таджикистане. Они, в частности, призывают ООН предпринять дальнейшие шаги по осуществлению посреднической миссии, развернуть на базе существующих КМС СНГ полномасштабную миротворческую операцию ООН с соответствующим финансированием.

Участники встречи призвали власти Исламского Государства Афганистан, афганские военно-политические группировки принять меры по недопущению использования афганской территории для осуществления вооруженных акций против Таджикистана.

Руководители министерств иностранных дел Казахстана, Кыргызстана, России и Узбекистана, поддержав стремление руководства Таджикистана к проведению демократических преобразований, подчеркнули особую важность в этом плане предстоящих выборов в парламент, необходимость их проведения в соответствии с демократическими нормами, на многопартийной основе, обеспечивающей максимально широкое участие различных политических сил.

Выразив готовность продолжать экономическое содействие Таджикистану, стороны обратились к международному сообществу с призывом оказать гуманитарную помощь таджикскому народу в эти крайне тяжелые для него времена.

Участники встречи высказались за вынесение вопроса о совместных шагах по укреплению безопасности таджикско-афганской границы на обсуждение совещания глав государств – участников СНГ.

-----